

# Герои нашего времени

В День Героев Отечества в Центральной библиотеке имени Лермонтова в 15-й раз прошел праздник с подведением итогов ежегодного городского конкурса «Герой нашего времени».

■ Анастасия СОЛОВЬЕВА

## Мой учитель ОБЖ

Не архаично ли сегодня звучит строка из названия лермонтовской повести? Кто он, герой-современник, сегодня? Готов ли на подвиг, самопожертвование ради ближнего, своей Родины? Всегда ли в понятиях «герой» и «подвиг» равенство значений? На эти вопросы дают ответы участники конкурса.

Инициатива Лермонтовки в 2009 году была активно поддержана ярославцами: на протяжении 15 лет участниками проекта стали более 300 наших земляков. В этом году на конкурс поступило 23 работы в 7 номинациях: «Ветеран», «Новатор», «Молодой лидер», «Преодоление», «Благотворитель», «Память» (новая и самая многочисленная, на нее было представлено 10 работ) и впервые представленная номинация «Милосердие» – рассказы о людях, которые преодолевают физические трудности и много делают доброго и полезного.

Екатерина Сидорова, заведующая библиотекой-филиалом № 11 имени Лебедева, подготовила очерк «А мы и не знали, что он герой» о Константине Палатове. Константин Иванович был учителем ОБЖ школы № 12. На уроки к школьникам он надевал военную форму. Учил ребят стрелять в школьном тире, приемам самообороны. На теоретических занятиях редко что-то читал по учебнику или диктовал. Он делился своими воспоминаниями о военной службе, рассказывал о нравах народов тех стран, где побывал. При этом никто из ребят



Участники конкурса. В этом году поступило 23 работы в 7 номинациях: «Ветеран», «Новатор», «Молодой лидер», «Преодоление», «Благотворитель», «Память» и «Милосердие».

тогда не знал, что Константин Палатов – воин-интернационалист, имеющий множество наград. Он выполнял свой воинский долг в Венгрии в должности командира танка по прикрытию границы с Австрией. Был командирован во Вьетнам и за службу был награжден орденом Красной Звезды. За проявленное мужество в Египте получил медаль «За отвагу» и орден Красного Знамени. Служил он и в Афганистане и был удостоен медали «За боевые заслуги». Обо всех заслугах Константина Ивановича ученики узнали на одной из встреч выпускников спустя много лет.

– Когда я смотрела сериал «Спецназ» и наблюдала за подвигами разведгруппы под руководством Климентия Платова (позывной Клим), поняла, что образ Клима Платова писался с полковника Палатова – моего учителя ОБЖ, – пишет Екатерина Сидорова.

## Не терять в себе человека

Елена Князева (библиотека-филиал № 4) представила документальный очерк «Героем можешь

ты не быть, но человеком быть обязан» – о ветеране МВД Викторе Козыреве, которому уже исполнилось 93 года.

Виктор Васильевич ни разу не пожалел, что еще юношей выбрал единственно верную для себя профессию милиционера. Рассказывая о своем военном детстве, он с гордостью показал награду, которую получил в 15 лет за участие в оборонительных мероприятиях по защите Ярославского края в годы Великой Отечественной войны. Будучи 12-летней мальчишкой с другими ребятами он по ночам отогревал кострами землю, чтобы взрослые могли рыть окопы. Вспоминал, как, в кровь разбивая пальцы, плел из соломы маты, чтобы бойцы могли защищать ими от обморожения ноги. Как, падая от усталости, слабости, недосыпа и недоедания, день за днем вставал наравне со взрослыми и шел на трудовой пост. Любимые слова Виктора Васильевича: «Главное – не терять в себе человека!»

## Мечтала быть учителем

Творческий коллектив библиотеки-филиала № 16 имени Пушкина

в составе Татьяны Кафаровой, заведующей филиалом, и Марины Смирновой, заведующей отделом, в эссе «Штрихи к портрету Учителя» рассказали о Людмиле Свиргуновой.

Людмила Георгиевна родилась 21 февраля 1940 года в Сухуми. Когда ей было 8, от менингита умерла мама и на руках отца, прошедшего войну, осталось трое ребятишек: от 12 до полутора лет. Отец был великим тружеником, одним из первых кузнецов. К нему ехали за инструментом со всей Абхазии.

В 1958 году Людмила, выпускница сухумской школы, с одним чемоданчиком приехала в Ярославль. Была у нее с детства мечта – стать учительницей. Окончив ЯГПИ имени Ушинского, Людмила Георгиевна уехала по распределению в Сибирь, в обычную сельскую школу, в Усть-Ламенский совхоз. Отработав, вернулась в Ярославль, где трудилась в школе № 13, а затем в школе № 40, которой отдала 25 лет жизни.

Людмила Георгиевна работала не только школьным учителем. Несколько лет она была наставником молодежи на комбинате «Красный

## Авторы лучших работ были отмечены

дипломами и памятным подарками. Материалы конкурса войдут в краеведческий сборник «Наше наследие», который издается в рамках целевой программы «Развитие культуры города Ярославля».

Перекоп». А еще – вожатой, воспитателем, а потом и директором детского оздоровительного лагеря имени Николая Островского. Уже на пенсии пришла на работу в библиотеку. Она и по сей день остается целеустремленной, энергичной, с желанием быть максимально полезной людям.

## Я за Донбасс!

Героем рассказа Екатерины Фроловой (библиотека-филиал № 14 имени Маяковского) стал Олег Викторович Река. Олег Река родился и вырос в Ярославле. Служил в ракетных войсках стратегического назначения. В 2001 году Олег Викторович подписал контракт о службе на Северном Кавказе, служил в 245-м мотострелковом полку в должности стрелка. Там и начал создавать песни на военно-патриотическую тему. Олег пишет стихи и музыку и сам исполняет песни. Его произведения вошли уже во многие сборники. Река сотрудничает с группой «Живой звук» и ее руководителем Андреем Сковородцевым.

В апреле 2017 года Олег принял решение о поездке на Донбасс. С тех пор были и другие поездки, полтора десятка командировок, во время которых Олег поднимал боевой дух наших ребят. Автор-исполнитель намерен и дальше организовывать поездки к бойцам, а по возвращении устраивать встречи с молодежью. И так до самой Победы! ■



Инициатива Лермонтовки активно поддержана ярославцами.

ФОТО АВТОРА